



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОШТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКИСКОЙ ССР

№ 161 (21429)

Среда, 15 июля 1987 года

Цена 3 коп.



ТАНИ С ВЕРХ ПЛАНА

Как и обещал, досрочно завершил полуторалетнюю программу коллектив 2-го цеха второй прядильно-ткацкой фабрики Бухарского текстильного комбината. В нынешнем году выработано более ста тысяч погонных метров сурьва сверх плана. Три четверти продукции приняты первым сортом.

боних расширили зону обслуживания. Среди многоэтапных лидеров соревнования Т. Венова, Х. Мирзаева, Ш. Шоназарова, Б. Шаймурова.

ПЕРВАЯ ПОБЕДА

Неожиданными были итоги конкурса профессионального мастера на Ташкентском текстильном комбинате. Победу в соревновании молотильщицы завоевала Светлана Султанмуратова со второй ткацкой фабрики. Ее трудовой стаж — всего лишь год.

фни. Девушка решила выполнить задание года и празднику Великого Октября. Ташкент.

БЕЗ ВЗАИМНЫХ ПРЕТЕНЗИЙ

Считанные часы понадобились железнодорожникам станции Киргилы Ферганского отделения дороги, чтобы загрузить состав из пятидесяти вагонов. Раньше графика ему давал зеленый свет. В вагонах — помидоры и огурцы, адресованные жителям Кемеровской области.

учитывается все: по чьей вине допущены простои вагонов, в каком состоянии на погрузочную площадку поступила продукция, состояние тары. Новая форма работы потребовала перестройки всех стапальных служб. Точно в срок теперь подает состав под погрузку дежурный по станции Х. Булатов, качественно и надежно трудится бригада составителей поездов А. Рахманова. В итоге овощеводская продукция быстро поступает заказчиком, сохраняя свои качества.

ЗДРАВООХРАНЕНИЮ — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

На II пленуме ЦК Компартии Узбекистана, обсуждавшем итоги XXVII съезда КПСС и задачи республиканской партийной организации по выполнению его решений, были высказаны серьезные упреки в адрес здравоохранения: «Много жалоб вызывают недостатки в работе медицинских учреждений. Здесь предстоит решить комплекс проблем, связанных с серьезным отставанием материально-технической базы службы здоровья, изысканиями в организации медицинского обслуживания».

В ходе перестройки решение этих проблем приобретает плановый, комплексный характер. Специальная программа «Здоровье» предусматривает медицинские, технические, экономические и организационные мероприятия до 1990 года. Они направлены на дальнейшее расширение сети и укрепление материально-технической базы звеньев практического здравоохранения, расширение и углубление специализированных видов медицинской помощи, повышение качества научных исследований и скорейшее внедрение их результатов в практику, улучшение условий труда и его охраны, оздоровление окружающей среды и многое другое.

Есть определенная закономерность: решение этих важных задач, преодоление негативных явлений в сфере здравоохранения хорошо идет там, где в коллективе действуют демократические начала, в почете гласность, где партийная организация выполняет свою главенствующую роль. Взять, например, открытие узбекских медиков, о котором рассказана недавно программа «Время». Обнаружены принципиально новые факторы в механизме обмена веществ, питании новорожденных.

Не случайно научная работа, имеющая большое международное значение, проведенная на кафедре гистологии Ташкентского медицинского института. Ее руководитель коммунист К. Суфаров сумел создать атмосферу, в которой главным критерием стало требовательное отношение к делу, научный поиск.

Важно то, что партийная организация поддержала новаторский подход к оценке исследовательской деятельности сотрудников лаборатории, когда главное значение придается не вопросу о защите кандидатских, докторских диссертаций, а полезности идеи, ее практической эффективности. Здесь, независимо от научных регалий, сотрудники свободно обмениваются мнениями, вступают в спор. То, что в другом месте могут расценивать как покушение на авторитет, в творческом коллективе — норма жизни.

Тенденцией, способствующей развитию здоровых начал в системе здравоохранения, следует назвать и выборы руководителей на общих собраниях в медицинских учреждениях. Отнюдь не гладко, в спорах, в борьбе нового со старым прошли выборы ректоров в двух крупнейших медицинских вузах республики. Но ведь выборы руководителей — это еще только начало большого и сложного процесса. Очень важно, чтобы партийная организация с первых шагов поддерживала людей, которым коллектив дал мандат доверия. Мероприятия, направленные на оздоровление микроклимата в коллективах, не должны повиснуть в воздухе. И не только требуется поддержка, важна позиция — боевая, непримиримая по отношению к тем, кто оценивает работу по умению угодить, по степени родства и другим весьма далеким от науки критериям.

Разговор о медицинских вузах не случаен. Ведь именно там закладываются основы не только знаний, но и определенные нравственные критерии будущего врача, его моральные принципы. При партийной оценке эти качества никак нельзя разделять. А такое порою происходит. Сколько дифирамбов звучало в адрес бывшего главного врача медсанчасти Ташкентского тракторного завода Е. Ставниского. Что же деловая хватка у него была. Но при приеме в партию никто не обратил внимания на другое — его страсть и тщательность, стремление извлечь выгоду для себя любым способом, даже незаконным. Грустный финал: исключение из партии, освобождение от занимаемой должности.

Но ведь будь коммунисты медсанчасти принципиальнее и требовательнее, можно было бы предотвратить ЧП, перекрыть лазейку для вступления в партию. Недавнее постановление ЦК КПСС, аксиоматичное немало подобных фактов в Ташкенте и Ташкентской области, нацелено на повышение требовательности к приему.

Говоря о перспективах перестройки, министр здравоохранения СССР Е. И. Чазов в своем выступлении подчеркнул, что необходимо объявить непримиримую борьбу случайным

людям в медицине, чьи безответственность и низкий профессионализм, злоупотребление служебным положением порочат доброе имя медика. От подобных фактов в республике еще не удалось полностью избавиться. Об этом свидетельствует и почти редакционная история немало жалоб на равнодушные медицинские работники, особенно в тех случаях, когда требуется срочная медицинская помощь, на их слабые профессиональные знания.

Факты такого рода есть. И в то же время на партийных собраниях, различного рода совещаниях в медицинских учреждениях можно еще услышать бодрые рапорты, где количественные показатели заслоняют существо дела. А ведь не секрет, что у нас тревожное положение с детской смертностью, отстает от требований дня профилактическая работа по преодолению пьянства, наркомании. Преодолеть застоные явления в медицине — это значит отнестись от поверхностного, бодрая взглядом на существо многих проблем, начиная от обеспечения населения дефицитными лекарствами и кончая решением проблем всеобщей диспансеризации. Рассматривая, как решают эти проблемы учреждения здравоохранения республики, в первую очередь надо давать оценку коммунистам, деятельности партийных организаций системы здравоохранения. К сожалению, им еще не хватает целеустремленности в работе, умения найти главное звено.

Особенно велика роль партийных организаций в аттестации коммунистов. Уже сама подготовка к ней должна способствовать повышению требовательности, стремлению осуществлять перестройку на каждом рабочем месте. Не должен быть обойден вниманием и средний медицинский персонал. В последнее время медсестры, нянечки стали в больнице, поликлинике дефицитной единицей в штате. Как поднять престиж медработника среднего звена, как заинтересовать его в результатах труда, поднять уровень квалификации, принять высокие моральные, нравственные качества — это тоже забота партийной организации.

В ходе перестройки, как отмечалось на июньском пленуме ЦК КПСС, особое внимание будет уделено вопросам научно-технического прогресса. В медицине это означает внедрение новых приборов и оборудования, использование современной техники при диагностике и лечении различных заболеваний. И здесь коммунисты не должны стоять в стороне. Материально-техническая база здравоохранения пока слаба, но можно и сейчас привести факты, когда новая медицинская техника пылится без употребления, когда врачам не хватает практической квалификации, чтобы грамотно использовать современное оборудование.

Глядя в перспективу, необходимо позаботиться о специалистах-медиках, разбирающихся в кибернетике, биофизике, генетике с учетом современных научных течений. Без этого завтра можно безнадежно отстать от современного уровня медицины. Застереженными в освоении нового, передового должны выступать коммунисты-медики. Не пустопорожние разговоры, а личный пример, только он может помочь в решении насущных вопросов. И как тут не вспомнить о тех первых энтузиастах-учебных, которые приехали в Ташкент по ленинскому декрету, чтобы помочь молодой развивающейся республике преодолеть вековое отставание в сфере здравоохранения. Среди них профессора В. В. Васильевский, А. Д. Греков, К. Г. Хруцов и другие видные ученые-медики. Их пример самоотверженности, подвижничества в медицине в канун 70-летнего юбилея Великого Октября должен стать путеводным.

Преимуществом лучших традиций зримо проявляется в фактах научного, культурного обмена с развивающимися странами, бескорыстного исполнения нашими врачами интернационального долга в Демократической Республике Афганистан. Пропагандисты и агитаторы, работающие в системе здравоохранения, должны на таких примерах учить, воспитывать.

Здравоохранение республики переживает сложный период перестройки. Чтобы она шла быстрее, партийные организации, коммунисты не должны сидеть сложа руки в ожидании указаний сверху. Проявлять инициативу, не боясь при этом ошибиться, оценивать свою деятельность требовательно, с партийных позиций, видеть ближнюю и дальнюю перспективу — только при этих условиях будет преодолен разрыв между словом и делом, и на первый план вместо погонки за количественными показателями выступит качество работы. А за этим важнейшим критерием — здоровье советского человека, главное богатство страны.

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ СОБРАНИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА К КОЛХОЗНИКАМ, РАБОЧИМ СОВХОЗОВ, МЕХАНИЗАТОРАМ, РАБОТНИКАМ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА, КОММУНИСТАМ, КОМСОМОЛЬЦАМ, ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие товарищи! Приближается славный 70-летний юбилей Великой Октябрьской социалистической революции. Этот всенародный праздник мы встречаем вдохновенные историческими решениями XXVII съезда партии.

Коренная перестройка управления экономики сегодня стала центральной задачей, определяющей весь успех ускорения. Как подчеркивал Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев на июньском пленуме ЦК КПСС, перестройка должна «дать новые стимулы и импульсы нашему экономическому росту, подвести мощный материальный фундамент для ускоренного социального и духовного прогресса советского общества».

В едином строю советских людей идут трудящиеся Узбекистана. Свою лепту в усиление динамики социально-экономического развития страны должна внести и наша республика, занимающая заметное место в общесоюзном разделении труда. В Узбекской ССР создан мощный агропромышленный комплекс, эффективно использующий ресурсы трудящихся села могут существенно увеличить производство сельскохозяйственной продукции. Программой решения этой задачи стало постановление ЦК КПСС «О неотложных мерах по использованию природно-экономического потенциала агропромышленного комплекса в Узбекской ССР, Таджикской ССР и Туркменской ССР».

Как справедливо отмечено в этом документе, на сельскохозяйственном производстве серьезно сказывается ускорение, — пренебрежительное отношение к внедрению научно обоснованных систем земледелия и интенсификации животноводства. Невысокая культура земледелия, низкая отдача полевых гектара. Многие хозяйства получают урожаи хлопка, зерна, плодов и овощей, кормовых культур значительно ниже агротехнических норм. Не принимаются меры по созданию прочной базы для хранения и переработки кормов, что влечет за собой низкую продуктивность животноводства.

Слабо внедряются в агропромышленный комплекс эффективные формы и методы организации и оплаты труда, основанные на коллективном, семейном подходе и хозяйственном расчете.

Все это — следствие медленно устраняемых упущений в методах и стиле работы, слабого использования экономических рычагов управления, подмены их административным, мелочной опекой, пренебрежения к кадровой политике и развитию социальной инфраструктуры села.

Перестройка, ускорение требуют решительно избавляться от этих недостатков, переходить к интенсивным методам хозяйствования, ломать сложившиеся стереотипы мышления, преодолевать благодушие и самоуспокоенность.

За перестройку надо бороться — каждый день, на каждом рабочем месте — в этом ее

смысл, в этом гарантия ее успеха. Это сегодня имеет особую значимость, когда на хлопковых полях республики решается судьба урожая. В сложных условиях нынешнего года определяющими факторами являются мастерство, инициатива, настойчивость, организованность.

Мы, участники собрания партийно-хозяйственного актива, призываем вас направить свой опыт и умение, энергию и упорство на накопление максимального урожая. Ни на час не ослабляйте работу на комплексной обработке посевов, строго и тщательно соблюдайте технологическую дисциплину возделывания хлопчатника, эффективно используйте технику.

Необходимо провести чеканку в самые благоприятные сроки, развернуть упорную борьбу с вредителями и болезнями хлопчатника, начать своевременную подготовку полей к машинной уборке, задействовать весь технический арсенал земледельца, чтобы качественно, без ущерба, окружающей среде провести дефолиацию хлопчатника, убрать машины основную часть выращенного сырья без привлечения горожан и школьников.

Наступила самая ответственная пора — пора накопления урожая. Как поработаем мы в эту напряженную пору, так и будет конечный результат. Он станет оценкой наших возможностей, умения эффективно хозяйствовать на земле.

Дорогие друзья! Объявляем ДВУХМЕСЯЧНИК УДАРНОГО ТРУДА по накоплению хлопка, приложим всю энергию, мобилируем свое мастерство, чтобы преодолеть отставание и добиться щедрого урожая.

Хлопок — наша гордость, наше народное богатство наш интернациональный долг. Пусть в год славного юбилея Великого Октября наиболее полной мерой проявится щедрый талант земледельца и ответственность гражданина Страны Советов.

Труженики хлопкоочистительной промышленности! Цона не включился в работу уборочный конвейер, у вас еще есть время для подготовки производственных мощностей и оборудования производственных пунктов и заводов к приему и переработке хлопка нового урожая. Вы — союзники земледельца в борьбе за высокое качество волокна, за обеспечение текстильной промышленности высококачественным сырьем, за реализацию Комплексной программы производства товаров народного потребления.

Овощеводы, бахчеводы, виноградары, садоводы! Вашу продукцию ждут труженики Сибири и Дальнего Востока, Москвы и Ленинграда, центральных районов страны, все жители нашей республики. Достичь намеченных социалистическими обязательствами рубежей — значит оправдать это ожидание, разнообразить питание людей, внести достойный вклад в выполнение Продовольственной программы.

Труженики предприятий перерабатывающей промышленности! Нарядивайте выпуск продукции повышенной пищевой и биологической ценности, расширяйте ассортимент изделий молочной, мясной, кондитерской и рыбной перерабатывающей отраслей.

Хлеборобы! Вы вырастили хороший урожай. Важно не потерять ни одного колоска, в короткий срок убрать и засыпать все зерно в закрома.

Животноводы! Богатейшее разнотравье выдалось в нынешнем году. Мы в силах запастись общественному стаду полутора-двухгодичный запас кормов, добиться их высокого качества. Это позволяет увеличить производство молока, мяса, другой животноводческой продукции.

Ученые и конструкторы! Научно-технический прогресс в агропромышленном комплексе находится в прямой зависимости от вашей изобретательности и инициативы, смелости научной и технической мысли. Ждем от вас новых прогрессивных технологий, высокоэффективных сельхозмашин и агрегатов, продуктивных сортов хлопчатника и других сельскохозяйственных культур.

Правовые органы социалистического соревнования! Вам, заповедям трудового соперничества, принадлежит важная роль в повышении производительности труда и эффективности производства. Широко распространение своего опыта, передовых приемов и методов работы позволит ускорить решение задач, стоящих перед тружениками агропромышленного комплекса республики.

Коммунисты и комсомольцы! Вы призваны личным примером вдохновлять людей на ударную работу, на эффективное использование богатых природно-экономических возможностей республики в интересах роста народного благосостояния, укрепления могущества нашей многонациональной Родины.

Товарищи! Мы живем в революционное время, насыщенное большими событиями, затрагивающими все слои нашего общества. Вспомним слова В. И. Ленина о том, что на ответственных этапах истории «...словно из-под земли вырастают новые силы, которых никто не подозревал еще накануне перелома». И сегодня, когда вся наша страна пришла в движение, когда идет обновление всех сторон жизни нашего общества, судьба перестройки, темп социально-экономического развития зависят от усилий, вдохновенного труда и огня души каждого из нас.

От нашего имени, труженики республики, заверяем родную Коммунистическую партию, Советское правительство, что приложим все свои силы, знания и умения, чтобы с честью выполнить все планы и социалистические обязательства в достойной встрече 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Обращение принято на собрании партийно-хозяйственного актива республики 11 июля 1987 года.

НОВОСТИ

«ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ» ХЛЕБ ароматом и вкусом не похож ни на какой другой. В этом теперь могут убедиться жители Андийана: по соседству с хлебопекарней «Железнодорожник» открыт новый магазин. Работает он с семи утра до десяти вечера, и всегда на прилавках свежий фирменный хлеб. Пона перари готовят четыре вида изделий, но намерены расширить ассортимент. Ежедневно новый магазин продает до двух тонн хлеба.

БОЛЬШЕ МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ сберет для страны молодой новатор Хуршид Бабашев с ирчишского объединения «Электротримпром». Эту сумму дает изобретенный им с товарищами новый способ очистки карболитам. А предложение по лучшему использованию пара на одной из установок этого производства

принесло сотыслучную экономии. За творческие успехи Х. Бабашева вручен диплом лауреата премии Центрального совета ВОНР.

КОМНАТА ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ разгрузки создана на заводе «Нокандтекстильмаш». Ее оборудовали общими усилиями сами рабочие. Здесь мягкая мебель, ковры, цветы. Во время обеденного перерыва, до или после смены здесь можно отдохнуть, почитать свежие газеты и журналы, сыграть в шахматы, побеседовать. Комната эта стала частью заводского здравнища. Подобные комнаты открыты также на Маргиланском шелкокомбинате, ряде других предприятий Ферганской области.



МОНТИРУЕТСЯ ЧЕТВЕРТЫЙ ЭНЕРГОБЛОК

Начался монтаж четвертого энергоблока Новоангренской ГРЭС. С вводом его в строй мощность станции увеличится на 300 тысяч киловатт.

Строители решили сдать объект в эксплуатацию досрочно — к Дню энергетика, 22 декабря. Чтобы выполнить

назначенное, маневрируют личным составом. Часть специалистов переведена на работы по подготовке к установке турбоагрегата и котла.

Одновременно ведется текущий ремонт третьего энергоблока. Обязательство энергетиков — выработать за 200 миллионов киловатт-часов

электрэнергии больше годового планового задания и при этом добиться снижения расхода топлива.

НА СНИМКЕ: оператор Валерий Середин.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ предлагают горожанам рабочие 41-го

Соб. корр. «Правды Востока», Каттаугранский район.

Фото В. МИЛЕНЬКОГО, Р. НУРИДИНОВА (УзТАГ).

Соб. корр. «Правды Востока», Каттаугранский район.

